

太钢炼钢二厂

全面开展现场清理整顿见成效

本报讯(通讯员 郝咪咪)为进一步提升生产现场清洁化、美丽化的管理水准,按照中国宝武“三治四化”管理要求,太钢炼钢二厂开展了国庆节前现场5S管理大提升工作,井然有序、整洁一新的厂容喜庆国庆佳节。

该厂此次现场清理整顿工作分三个阶段进行,首先是排查摸底,制定整治计划。要求各作业区(科室)根据大提升工作内容及要求对所有工作现场进行深度排查,确保全覆盖,不留盲区、不留死角,将排查出的

问题列出清单、逐条逐项制定提升计划。

其次是现场整治提升。该厂各作业区(科室)组织全员对现场的积灰、积尘、积油、废弃物进行彻底清扫,对污染源进行治理,对破损、污染的地面、墙面、设备、设施等进行粉刷、美化,目及之处所有现场达到洁净、有序、美观的标准;对检修现场要做到工完料尽现场清;对现场内备品备件严格按照“三定三要素”高标准定置,各类物料存放区要全部实施“一区一图一标准”,确保物料

区常态化管理。

最后是进行提升、改进、验收。该厂由厂长牵头带领“5S”工作组对各作业区提升情况进行全面检查、验收,对未完成的、完成标准不高的严肃考核,对已经改善了的现场要制定固化措施,形成制度、标准,实现常态化管理。

该厂扎实开展5S管理大提升工作,以高标准的5S工作践行中国宝武“三治四化”、高于标准,优于城市,融入城市的5S文化,全厂职工以实际行动喜庆国庆佳节。



日前,太钢复合材料厂全面部署,积极引导全员、全过程、全方位提升质量,营造全员关注质量、重视质量、踊跃参与质量改进和提升的良好氛围。
丰子玲 摄

质量在我心中

孙酉生



物流中心的质量就是我们优质的服务,优质的服务决定了优质的质量,因此我们每一个员工心中要有质量,质量要在心中。质量是一切工作的基础,没有质量,谈什么品牌、发展、竞争都是空话,尤其对我们机务作业区来说,质量更是我们赖以生存和发展的基石。谁也不能保证我们的工作就是一流的,我们的设备出现问题、我们的安全出现问题都会影响我们的服务质量。只有每一个人的心中有了质量的观念,我们的工作才能更胜一筹。

质量在我们手中,每一个乘务员的精心操作决定了我们的工作质量。如果我们在接班后认真点检设备,那么我们的运行就不会出现故障。工作中,我们严格标准化作业,做好呼唤应答,就不会出现行车事故。交班前,我们认真维护设备,为下一个班打好基础,我们的工作圆满了,就是我们质量工作的提升。可以说,质量是人为控制的,不管在什么状况和条件下,人的因素是第一位的。人是生产工作的主体,人决定质量,而非机器决定质量。大部分事故的发生都是人为因素居多,质量也是一种责任心的体现。

质量在我心中,强调的是人的职责。如果发生事故后我们都推卸责任,不吸取教训,那么还会有事故发生。每天的班前会就是要告诉我们安全注意事项,如何做到精心操作,因此我们必须认真对待。我们学习的每一个事故案例都在为我们敲响警钟,只有警钟长鸣,我们才有畏惧之心,才不会让类似的事情在自己身上发生。每一个血淋淋的事实告诉我们,一个小小的疏忽就可能酿成大错,后悔莫及。因此我们每一个机务人心中要有质量的概念,要尽心工作好每一分钟,甚至每一秒钟。

无论任何品牌,要想获得大众的青睐,最根本的还得要看质量,良好的、过硬的、稳定的质量才是产品立足的基石。我们都是企业的主人,企业的生存和我们的生活息息相关,企业带给我们赖以生存的经济来源,假如我们不尽心工作,将是自毁长城、自挖墙脚、自断后路,我们要为了企业的发展而工作。我们每一位员工都要视职责如泰山,质量在精益求精中,细节在每一道工序中。只有让质量是企业生命这一观点用脑、用心融入到我们的工作中去,让质量观念渗入我们的每一个细胞,我们每一人工作都精益求精,做到真正完美,才能使企业因为优异的质量在可持续发展的道路上充满生机和活力!

太钢代县矿业公司

大力开展争创“银牛作业区”现场整治工作

本报讯(通讯员 赵瑞文)三季度以来,太钢代县矿业公司磨选作业区围绕矿山三季度重点工作和5S工作计划,努力把实现“银牛作业现场”创建作为工作奋斗目标,以强化全员责任和现场目标管控为统领,全面加强生产现场整治工作推进,创建“安全、整洁、文明”作业现场。

“5S”工作是生产经营各项工作的基础和保障,涉及现场安全、设备、物料及人员素质等,对创建安全绿色智慧矿山发挥着重要作用。该作业区认真梳理二季度“铜牛作业区”现场创建发现的58项问题,组织召开专题会,同时利用班前班后会进行工作形势目标任务宣讲和公示,将5S工作与生产经营同部署同

推进。

该作业区一是将公司5S评价问题列入每月工作计划整改清单,制定整治周计划日计划,按区域划分责任班组,明确管理人员包片分工与期限,充分利用工作间隙穿插整改;二是以现场治理“跑冒滴漏”为重点,开展老化设备管道整改,更换卸矿水管道30根,组织开展德瑞克细筛平台整改,开展给料皮带挡板整改等,为有效防止洒料实现现场环境保持发挥了重要作用;三是开展难点隐蔽区域、材料备件存放区、检修工器具存放区,协力承包方现场、外围厂容厂貌等现场整治工作,对临时螺丝周转库、钢材周转库等每班组织6名班岗

位职工进行集中整理,按照“一区一图一标准”完善区域标准化整改,消除“5S”责任盲区;四是进一步统一思想,要求各班组以极致效率效能发挥为目标,结合质量月活动提高工序操作水平,克服维修专业职工划转现场人员不足等难题,由运行班岗位人员相互配合实施一人留岗一人进行现场整改。

9月份,该作业区全力落实各油站垃圾整治、泵坑积矿治理以及球磨机肚底积矿、地面设备设施改善等,量化细化改善标准和推进步骤,严格整治现场“脏乱差”不文明行为,强化计划任务的落实与验收,力争以实际行动和常态化保持,确保三季度银牛作业区评优目标实现。



近日,太钢不锈钢冷轧厂厂长带队走访江苏大明、无锡浦新、大无缝彩板等重要用户和下游合作伙伴,就不锈钢市场行情、未来发展趋势、主要质量问题等进行交流。特别就400系主要产品质量情况,马氏体、奥氏体新产品应用于新领域展开深入探讨,实现“市场”“现场”面对面,达到做实本质改善、打造极致效率的目的。
郭玮 摄